房子还没住先贬值30万

万科海云台业主担忧高档小区的品质是否还能保证

本报记者 孙淑玉 李园园

6日下午,在万科海云 台销售中心,近20名业主 安静坐在沙发上悄声谈 论,旁边的长椅上几名业 主禁不住困意睡着了。海 云台作为万科进驻烟台的 -个项目,自去年5月8 日开盘后引起了不少人关 注。但今年8月底的降价和 9月初的团购大优惠,让前 期业主一方面心疼房屋价 值缩水,同时也开始担忧 小区的品质是否还能维 持。挥不去的臭味和迟迟 不见动工的六大主题公园 项目,更让业主怀疑是否 被忽悠。



在万科海云台内,业主因不满万科降价而挂出横幅。 本报记者 孙淑玉 摄

疼!花了110多万,没入住先缩水30万

去年5月8日,万科海云台项目在东山宾馆开盘摇号前,李先生就早早到指定开户银行预存了5万元"诚意金",想着搬进这个精装,高档小区内能给7岁的孩子更好的成长环境。5月13日签订的购房合同中,建筑面积为137.6平方米的房子,李先生一次性付清

1164202元,合约每平方米8460元。

但是今年的一则降价消息 彻底打破了李先生的宁静。8月 22日烟台一房地站网站上打出 "献礼港城 万科海云台闪购93-137平方米瞰海装修高层仅6280 元/平起"的广告,促销房源涉及 6号楼和8号楼等近百套装修房, 当日烟台报纸上也登出了整版 广告。9月4日,万科挂出公告称 "近日万科开发的北岛海云台项 目推出降价销售活动,精装修房 价在6280~7100不等。如果团购达 到一定数量后,还可以在此基础 上享受更低的折扣。"这则消息 在业主群炸开了锅。

李先生说,按照降价后的价格计算,"等于说还没人住,我的房子就贬值了30万。"这样的结果让李先生难以接受,当初置业顾问反复强调房子不会降价,而今却丝毫没征兆地贬值让他"很受伤",李先生说除了房屋贬值,小区品质更叫他担心。

忧!降价让业主担心小区品质

从上周起,每天轮换到销售中心静坐成了海云台1.1期业主的"必修课",业主称在得到明确答复前会一直坚持坐下去。

"除了周围环境,我们看中的是高档小区的品质。"业主王先生说,在海云台买房他

是打算养老的,但降价后海云台的售价甚至低于周边很多小区,让王先生怀疑高档小区的品质是否能得以保存。"8000-9000的房子卖到6000元左右,后期精装的品质还能保证吗?"业主李先生说,承诺的房屋装修需要一定的资金支

持,万科降价销售利润降低, 是否会在后续装修中缺斤短 两是目前业主最担心的问题。

在业主给记者提供的一份 样板间装修房部分物料配置清 单中,地板、地砖、吊顶灯都有明 确的品牌和价格标示。但在李先 生提供的正式合同文本中,交房 标准中仅有配置约定,对品牌和 价格并无约定。

采访中,不少业主告诉记者,到海云台买房除了看重小区 者,到海云台买房除了看重小区 周边环境,更主要的一点是相信 万科的品质。但连续降价和承诺 不兑现让业主们对万科的诚信 开始怀疑了。

愁!污水处理厂还在,主题公园不见影踪

6日上午,记者走进海云台 小区,一阵阵臭味扑鼻而来,靠 近销售中心位置,臭味格外浓 列

"当时我们不是没有担心, 但置业顾问信誓旦旦地保证,我 们信了。"业主李先生说,买房时 关于污水处理厂的问题,万科方 面曾给出了两个承诺,要么搬迁要么将污水处理厂下沉至地下4米,实现室内化操作,并进行绿化,种植草皮,名贵树木等。为了增强可信度,业务员还一直重复青岛火葬厂搬走的例子,强调"万科改变周围环境的能力"。但一年多过去了,污水处理厂非但

没有搬迁或改到地下,反而在小 区周围进行二期扩建。

让业主们不能接受的是,在 近两周和万科方面的沟通时,万 科方面全盘否认了之前关于污 水处理厂的承诺,称万科没有这 个能力,只能帮业主尽量协调。

距离2012年12月31日交房不

到半年时间,除小区臭味问题没有实质性进展,"销售中心这原来有六大主题公园的宣传图,现在都撤走了。"业主王先生说,一度六大主题公园的宣传甚至也缩水为四大主题公园,而且现在置业顾问已经不再对主题公园多做宣传。

万科回复:污水处理厂的问题从未承诺

针对业主普遍关注的污水处理厂、六大主题公园和降价风波,6日傍晚万科煤水发言人马

女士与记者取得了联系。 让一期业主备受"伤害" 的降价风波,马女士解释称可以理解业主的心情,但6280元 起价的精装房推广是正常的 促销活动,且只是针对其中一 套房源做的推广活动,不存的 市场行为,至于以后会不会继 续降价,目前并不确定。

"污水处理厂的问题我们没有做过承诺,也没有能力解决。" 采访过程中马女士强调,万科的对外推广都是一致的,不可能承诺污水处理厂搬迁或下沉改造,万科方面只能尽力沟通,但并没有能力解决。

至于六大主题公园,马女士 称这是代建的市政工程,一定会 按照规划进行并兑现。至于是六 大主题缩水为四大主题,以及目 前的工期、进度等,她并不知情也暂不方便透露。

样板间外关于装修品牌的 约定是否有效力?万科海云台的 品质是否能得到保障?马女士告 诉记者,装修会严格按照合同约 定进行,宣传页上关于品牌的约 定也将有效力。

马女士的这一承诺并没得到业主的认可,"上周末他们一个副总给过一些口头承诺,今天就告诉我们不给书面

回复。"经历过这样的反复,业 主们担心马女士的话也会口 说无凭。

针对降价事件,8月27日,烟台万科海云台在其官网上发表说明称公司理解部分前服房客户因为价格被动而感觉遗憾的心情,但对于没有法律与合同依据的索赔要求,我们不可能接受。马女士称在合理范围内,万科愿意和业主代表进行沟通。

○相关新闻

8月26日因大幅降价 业主曾"围攻"万科售楼处 8月26日上午,万科海云台因大幅降价引起前期业主不满,引发降价维权事件。近200名 老业主在售楼处抗议。

业主代表讲此次维权的核心诉求:"万科立即停止降价,按业主各自要求依据实际差额补偿老业主,并确保装修和工程质量;万科海云台今后不得再擅自降价,万科要直面污水处理厂等问题并着力改变,切实提升项目品质"。

本报记者 李园园

大枣吃起来香甜 吃后咋苦涩呢?



在加工窝点内,准备催熟的生大 枣堆放在地面上。 通讯员供图

本报9月6日讯(通讯员 林宏 吴磊 记者 秦雪丽) 近日,经市民投诉举报,栖霞市工商局查处一生枣催熟加工窝点,现场查扣大枣17箱,没收加工工具一宗,责令其停止生产。目前,该案仍在进一步调查中。

近日有市民反映,在市场上 购买的大枣刚开始吃起来香甜 可口,但吃后发涩微苦,疑是经 过加工催熟的大枣。

经过栖霞市工商局明察暗访,在辖区一平房查获一生枣加工窝点,现场查扣生大枣17箱,没收加工工具一宗,并对加工者进行了说服教育,责令其停止生产。至此,熟大枣的真实面目浮出水面。

经审讯得知,这些加工的生大枣经热水烫20分钟,冷却后再经甜蜜素浸泡,青绿色的大枣不久就会变成通红香脆的"熟大枣"。但经催熟的大枣容易变质腐烂,不法商贩常将催熟好的大枣放在冷库,陆续销售,添加过量甜蜜素会对人体造成伤害。

工商部门提醒消费者,在购买大红枣时可以先舔一下,泡水催熟的大枣外皮通常也是甜的。另外,被催熟的大枣保存期短,如果买回去的大枣很快腐坏,也可能是买到了"催熟枣"。遇到此类情况消费者可以拨打12315投诉举报。

○追踪报道

无证经营公司 已被查处



执法人员将依法没收吊销 的营业执照。记者 蒋慧晨 摄

本报热线967066消息(通讯 房浩 记者 蒋慧晨) 6 日,本报C10版《钱没挣到,还赔了300元保证金》报道了烟台市一家文艺品加工公司在营业执照被吊销后,仍以该公司名义与客户签约,并收取保证金。9月6日下午,三站工商局服装市场工商所执法人员依法对该公司进行了查处。

6日下午3点,三站工商局服装市场工商所执法人员来到位于三站宾馆501室的该公司,执法人员要求李某提供工商营业执照副本,上面显示的年检日期为2009年,属无证经营。在证据面前,李某称自己对工商营业执照需年检一事并不知情。

随后,执法人员对该公司的 收款收据、刻纸工具进行了依法 查处。李某趁执法人员不注意, 撇下办公室跑了,执法人员追出 去后已不见踪影。

据三站工商局姜局长提醒, 对要求提前交纳保证金的公司 更要提高警惕。据了解,此案还 在进一步调查中。